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Fi­ nan si­ je, 
knji go vod stvo i

ra ču no vod stvo

E­po slo va nje



Fi­nansi­je ob­u­hvataju 

poslove vezane uz novčane 

transak­ci­je, tokove novca, 

li­kvid­nost i ekonomičnost 

poslovanja, dok knji­govod­

stvo i raču­novod­stvo, pored 

fi­nansijskih promena, 

evi­denti­raju i materi­jalne 

tokove i rade razne vrste 

ob­raču­na. No, ni­je mi name­

ra da dajem defi­ni­ci­je, već 

da detaljni­je ob­jasnim infor­

maci­one zahteve i podršku 

ovim oblasti­ma, oslanjaju­ći 

se isklju­či­vo na UPIS, prvi 

srpski ERP. Ob­jasni­ću i 

potrebu povezanosti ERP-a 

sa standardi­ma kao što su 

JRS i MRS.

D a­na­šnji ob­lici knjigovod­
stva počiva­ju na principima koje je 
usta­novio ita­lijanski ma­tema­tičar Lu­
ka Pa­čioli i ovaj ob­lik evidencija je u 
stva­ri "ka­nonski ob­lik", ta­ko da dru­

ge evidencije, ka­ko god bile ustroje­
ne, nisu ni iz­da­leka ta­ko dobre. Sle­
dljivost je osnovni zah­tev i u mno­
gim drugim standardima kao što su 
ISO 9000, HACCP, GMP, ali je ona 
sa­vršeno ob­ra­đena sa­mo u obla­sti fi­
nansijskog knjigovodstva. 

Upra­vlja­nje to­ko­vi­ma novca 

Orga­niza­ciono, u preduzećima 
upra­vlja­nje tokovima novca najčešće 
je povereno službi čiji bi najopštiji na­
ziv bio "finansijska opera­tiva". Ona 
sprovodi transakcije sa žiralnim nov­
cem u doma­ćoj i stra­noj va­luti, a rad 
sa efektivnim oba­vlja preko bla­gajne. 
Služba, osim sprovođenja transakci­
ja za iz­mirenje oba­veza i na­pla­te po­
tra­živa­nja, ra­di za­tva­ra­nje stavki du­
gova­nja i potra­živa­nja, kao i ob­ra­čun 
ka­ma­ta i kursnih raz­li­
ka. Ja­sno je da je ovo ve­
oma va­žna funkcija u 
preduzeću i da softver­
ski pa­ket mora bespre­
korno da je podrži. Kao 
osnovno, softver mora 
da ima mogućnost iz­ra­
de pla­na priliva i odli­
va finansijskih sredsta­
va, na osnovu kojeg se 
iz­miruju oba­veze i oče­
kuje na­pla­ta potra­živa­
nja. Teh­nički, to zna­či 
da ERP treba da bude 
povezan sa bankarskim 
softverom za platni pro­
met i da obez­bedi, elek­
tronskim putem i u realnom vreme­
nu, pla­ća­nje i preuzima­nje promena 
sa tekućeg ra­čuna. 

Elektronska raz­mena sa banka­ma 
ra­di se najčešće iz­među E-banking 

aplika­cije i B2B servisa ERP-a. Poželj­
no je, na­ravno, da se, osim transak­
cija u doma­ćoj va­luti, što je kod nas 
dosta često i dobro za­stupljeno, ova­
ko odvija­ju i devizne transakcije, što 
je veoma retko ili skoro da i ne posto­
ji. Kod iz­mirenja oba­veza ERP mora 
da omogući pla­ća­nje prema pla­nu od­
liva, odnosno dospeću, uz automa­ti­
zova­no formira­nje na­loga za pla­ća­nje 
(virman za doma­ću va­lutu i dozna­ke 
prema inostranstvu sa sta­rom ozna­
kom 1450). Automa­tizmom mora­ju 
da budu ob­uhva­ćeni svi na­čini i in­
strumenti pla­ća­nja, a treba da bude 
podržan i rad konceptom likvida­tu­
re preko više sta­tusa. Preuzima­nje iz­
voda sa tekućeg ra­čuna zah­teva punu 
automa­tiza­ciju, uz mogućnost preuzi­
ma­nja iz­voda i više puta dnevno, ne 

čeka­jući za­ključenje da­na. Automa­ti­
za­cija podra­zumeva istovremeno pove­
ziva­nje stavki prilikom preuzima­nja 
iz­voda i knjiženje promena na odgo­
va­ra­juće ana­litike. Potreb­no je, među­
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tim, obez­bediti mogućnost poveziva­
nja stavki na više na­čina: od automat­
skog sa pozivom na broj dokumenta, 
preko odgova­ra­jućeg algoritma, na 
primer po sta­rosti duga, pa sve do ruč­
nog za­tva­ra­nja stavki. Pojam "ručnog 
za­tva­ra­nja stavki" treba da shva­timo 
uslovno, s ob­zirom da i ono mora da 
bude maksimalno olakša­no i da podr­
ža­va od za­tva­ra­nja "jedan na jedan" 
do "više na više" stavki. 

Rad sa efektivom odvija se preko 
bla­gajne, koja se može voditi u doma­
ćoj i stra­nim va­luta­ma, a treba da po­
drža­va transakcije podiza­nja i upla­te 
novca, prenos novca iz­među bla­gajni, 
prijem i preda­ju čekova (ako se ra­di o 
evidenciji čekova gra­đa­na uključuje 
se evidencija pla­ća­nja na poček), ob­
ra­čun putnih na­loga, bonova i slično. 
Transakcije mora­ju da ima­ju moguć­
nost ana­litičkog vođenja sve do nivoa 
kupca, doba­vlja­ča ili radnika. Dnev­
nik bla­gajne, kao osnovni dokument, 
treba da se formira i knjiži automat­
ski. Za bla­gajnu ma­loproda­je, koju 
smo opisa­li ra­nije, konsta­tova­li smo 
da se ona najčešće vodi preko poseb­
nog modula "KASA" i detaljno je re­
gulisa­na za­konom. 

Podrška za ob­ra­čun ka­ma­ta pojedi­
načno po zah­tevu ili periodično pa­

ketnim ob­ra­čunima, za partnera poje­
dinačno ili za sve partnere, oba­vezna 
je funkcija sva­kog ERP-a. Va­žno je 
da ob­ra­čun može da se ra­di po kon­
formnoj metodi, sa godišnjim ili me­
sečnim uka­ma­ćiva­njem, da bude po­
držan proiz­voljan broj vrsta ka­ma­ta, 
da može da se ra­di na saldo ukupnog 
duga ili na otvorene stavke po doku­
mentu. Za ob­ra­čuna­tu ka­ma­tu tre­
ba da postoji mogućnost štampe ka­

matnog lista po 
partnerima i knji­
ženja na odgova­
ra­juća ana­litička 
konta preko fi­
nansijskog na­lo­
ga. ERP, raz­ume 
se, treba da podr­
ža­va i ob­ra­čun 
kursnih raz­lika, 
koji se ra­di perio­
dično na ana­litič­
ka va­lutna konta, 
a rezulta­ti ob­ra­ču­

na prenose u ana­litički na­log, oda­kle 
se automatski knjiže. 

Veoma va­žna funkcija u sva­kom 
preduzeću je upra­vlja­nje likvidnošću, 
što podra­zumeva, osim iz­ra­de pla­no­
va priliva i odliva koje smo već spo­
menuli, i ana­lizu ukupnih i dospelih 
oba­veza, ukupnih i dospelih potra­ži­
va­nja, otvorenih, sumnjivih, spornih, 
opomenutih i utuženih stavki. 

Knji­go­vod­stvo 

Podsistem knjigovodstvo treba da 
bude prila­godljiv ra­znim standardi­
ma, ali oba­vezno treba da podrža­va 
JRS 33 i međuna­rodni ra­čunovod­
stveni standard (MRS). Prema njima 
ERP mora da raz­likuje nekoliko celi­
na, kao što su glavna knjiga, finansij­
ske ana­litike (kupci i doba­vlja­či), po­
resko knjigovodstvo, knjigovodstva 

roba, ma­terija­la i proiz­voda i pomoć­
ne knjige inventa­ra i za­ra­da. Drugi 
vid podele je na knjige koje se vode 
vrednosno i na­turalno. Ka­rakteristi­
ke pojedinih knjigovodsta­va mora 
biti moguće definisa­ti preko postav­
ke pa­ra­meta­ra i odgova­ra­jućeg kont­
nog okvira. Ovaj podsistem je osnova 
sva­kog ERP-a i mora biti povezan sa 
svim drugim njegovim delovima od 
kojih uglavnom preuzima podatke, 
po pra­vilima modelova­nim od stra­
ne i po želji korisnika. On istovreme­
no predsta­vlja glavni iz­vor poda­ta­ka 
za sistem iz­vešta­va­nja, pre svega upra­
vljačko ra­čunovodstvo. Mora­mo da 
na­pomenemo da sva­ki informa­cioni 
sistem koji ima podsistem knjigovod­
stva nije istovremeno ERP, iako je on 
najčešće na­sta­jao iz knjigovodstvenih 
aplika­cija. 

Postavke knjigovodsta­va, koja se 
vode vrednosno, mora­ju da omogu­
će definisa­nje više ana­litika i poda­na­
litika; određiva­nje konta čije se pro­
mene prenose u početno sta­nje; pre­
pozna­va­nje bilansnih i vanbilansnih 
konta; definisa­nje nivoa na kojima 
je dozvoljeno knjiženje; definisa­nje 
nivoa na kojima se povezuju stavke 
i slično. Oba­vezno je postoja­nje vi­
še ana­litika po radnoj jedinici, part­
nerima, radniku i slično. Za knjigo­
vodstva koja se vode na­turalno, mo­
ra da postoji više na­čina vođenja za­li­
ha, detaljnost vođenja po pozicija­ma, 
po šarža­ma, serijskim brojevima, sta­
rosti i slično. Poželjno je da se veze 
knjigovodstva sa drugim podsistemi­
ma ostva­ruju preko funkcije "modela 
kontira­nja", koja omoguća­va sa­mim 
korisnicima da ih definišu i menja­ju 
prema sopstvenoj potrebi i prema za­
konskim zah­tevima. Međutim, vrlo 
je korisno da u ERP-u postoji pred­
log osnovnog modela knjiženja, ka­ko 



bi se prilikom uvođenja brže i tačni­
je posta­vio radni model. Veoma je va­
žno za dobro funkcionisa­nje ERP-a 
da nejedna­ka ažurnost knjigovodsta­
va sa drugim evidencija­ma bude si­
stemski rešena ka­ko bi se obez­bedio 
kontinua­lan rad u prela­znim periodi­
ma, bilo da su oni definisa­ni na godi­
šnjem ili mesečnom nivou. 

Da­nas, u vreme globa­liza­cije, pred 
knjigovodstvenom funkcijom ERP‑a 
su novi zah­tevi: mogućnost konso­
lida­cije poda­ta­ka za više preduzeća 
istog sistema, ka­ko bi se omogućila 
ana­liza poslova­nja na globalnom ni­
vou, a za­tim i mogućnost pra­ćenja 
poda­ta­ka iz više fiskalnih godina, ra­
di mogućnosti predviđa­nja raz­voja 
preduzeća (ovo se najčešće rea­lizuje 
preko skla­dišta poda­ta­ka). 

Glav­na knji­ga ili finansijsko knji­
govodstvo vodi se po kontima, orga­
niza­cionim jedinica­ma, va­luta­ma, da­
tumu knjiženja i finansijskom na­lo­
gu, a obez­beđuje celovitu vrednosnu 
evidenciju poslovnih doga­đa­ja i nji­
hovog dejstva na sredstva, iz­vore, pri­
hode i rashode. Podatke mora biti 
moguće automatski preuzeti sa finan­
sijskih ana­litika ili direktno uneti pu­
tem na­loga, a u potpunosti mora biti 
podržan princip sledljivosti, što zna­
či da sva­ki poda­tak ima trag i da se 
proknjiženi poda­tak ne može menja­
ti, već se ispra­vlja novom promenom. 
Raz­ume se da je potreb­no da bude 
obez­beđena i za­štita perioda knjiže­
nja, ta­ko da se može knjižiti sa­mo 
za period koji je dozvoljen. U glav­
noj knjizi u sva­kom trenutku mora­
ju da budu dostupni poda­ci o priho­
dima, rashodima i finansijskoj pozi­
ciji preduzeća koji se iska­zuju kroz iz­
ra­du ra­znih bilansa, počev od bilansa 
sta­nja i uspeha, preko poreskih, do 

novča­nih bilansa, uključujući i raz­ne 
druge bilanse koji se modeluju po že­
lji korisnika. Poda­ci iz glavne knjige 
prika­zuju se kroz veliki broj iz­vešta­ja, 
kao što su sta­nja i promene po konti­
ma, va­luta­ma, orga­niza­cionim delovi­
ma, kao i za­ključni listovi raz­ličitog 
stepena detaljnosti, kroz raz­ne vrste 
ekranskih pregleda ili ra­cio ana­lize ko­
je govore o likvidnosti, solventnosti, 
renta­bilnosti....  

Fi­nansijske anali­ti­ke (kupci, doba­
vlja­či...) vode se na ra­znim nivoima 
detaljnosti, kao što su konta, orga­ni­
za­cione jedinice, va­lute, ta­rife, part­
neri, radnici, komercija­listi, prodajni 
progra­mi, dokumenta, radni na­lozi, 
ugovori... Finansijske stavke iz doku­
mena­ta treba da na­sta­ju automatski, 
na osnovu modela kontira­nja, a sa­mi 
dokumenti preuzima­ju iz drugih pod­
sistema. Kao što smo već pomenuli, 
kva­litet jednog ERP-a za­visi od sna­ge 
modela­tora kontira­nja i on mora da 
bude dostupan korisniku ka­ko bi mo­
gao sa­mostalno, prema potreba­ma, 
posta­vlja­ti svoj model poslova­nja. (O 
poželjnim mogućnostima ovog mode­
la­tora ćemo pisa­ti u jednom od na­red­

nih brojeva, kad budemo raz­ma­tra­
li jezgro ERP-a.) Za­tva­ra­nje stavki, 
čiju smo va­žnost pominja­li u novča­
nim tokovima, ra­di se u finansijskoj 
ana­litici i u tu svrhu mora biti na ras­
pola­ga­nju više modela za­tva­ra­nja koji 
će omogućiti poveziva­nje (pa sa­mim 
tim i osigura­va­nje sledljivosti) na naj­
lakši na­čin. Poveza­nost stavki nam 
olakša­va rad sa ovim ma­sovnim poda­
cima i njihovu identifika­ciju (va­žno 

nam je da raz­likujemo dospele, sum­
njive i sporne oba­veze i potra­živa­nja, 
iz­dvojimo ih po sredstvima pla­ća­nja i 
slično). Iz­vešta­ji treba da pruže uvid 
u sta­nja i promene na svim nivoima 
detaljnosti, drugim rečima, mora­ju 
biti raspoložive kartice kupa­ca i doba­
vlja­ča, otvorene stavke, iz­vodi otvore­
nih stavki i opomene, dospele oba­ve­
ze i potra­živa­nja, rea­liza­cija po komer­
cija­listima, delatnostima i regionima 
proda­je, uključujući ino i doma­će tr­
žište i sve to u domicilnoj i stra­nim 
va­luta­ma. 

Evi­denci­je po­reza i do­pri­no­sa, iz­me­
đu osta­log, treba da podrža­va­ju si­
stem poreza na dodatnu vrednost sa 
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nizom specifičnosti i iz­uzeta­ka. Za 
ove evidencije va­žno je da se ana­liti­
ke vode na nivou konta, poreskog ra­
čuna, orga­niza­cione jedinice i ta­rife. 
Stva­ra­nje poreskih oba­veza i vođenje 
knjiga ula­znih i iz­la­znih ra­čuna treba 
da bude automatsko, a u iz­veštajnom 
pogledu treba da postoji čitav niz za­
konom propisa­nih iz­vešta­ja, obra­za­
ca i priloga.

Rob­no knji­go­vodstvo pokriva na­tu­
ralno i vrednosno vođenje roba u ve­
likoprodajnim i ma­loprodajnim skla­
dištima. ERP mora da osigura mo­
gućnost vođenja za­liha po raz­ličitim 
kriterijumima za raz­ličite vrste ma­ga­
cina i po ra­znim vrsta­ma cena: za ve­
likoproda­je po velikoprodajnim ili 
prosečnim na­bavnim cena­ma, a za 
ma­loproda­je po ma­loprodajnim ce­

na­ma. Većina inostra­nih ERP-ova 
nema ove mogućnosti, jer su kreira­
ni na osnovu jednostavnijeg (inostra­
nog) modela poslova­nja, pa se često 
doga­đa da uz kupljeni ERP i pla­će­
ne licence korisnik mora da dokupi 
i za­seb­ne aplika­cije koje su raz­vijene 
na osnovu doma­ćeg modela poslova­
nja i za­konskih propisa. Evidencije ro­
ba treba da uključe i komisiono knji­
govodstvo i ma­ga­cine tuđe robe, te 
da obez­bede mogućnost vođenja za­
liha u drugoj va­luti. Knjiženja mora­
ju da budu automatska, na osnovu 
dokumenta­cije iz podsistema skla­di­
štenja, a overeni dokumenti, od stra­
ne ma­ga­cionera, raspoloživi u knjigo­
vodstvu. Postupak knjiženja, pored 
rob­nih promena koje automatski le­
žu na kartice roba, formira i odgova­
ra­juće finansijske stavke koje se pre­

ko na­loga za knjiženje prenose na od­
gova­ra­juće ana­litike i finansijsko knji­
govodstvo. Dobri ERP-ovi najčešće 
ima­ju mnogo iz­vešta­ja, a oba­vezni su 
rob­ne kartice i sta­nja za­liha po ma­ga­
cinima, kontima i artiklima, i to u vi­
še va­rijanti.

Materi­jalno knji­go­vodstvo se vodi 
na­turalno i vrednosno za ma­terija­le, 
sirovine i rezervne delove na za­liha­
ma. Najčešće se vodi po prosečnim 
na­bavnim cena­ma, a softver mora 
da omogući automatska knjiženja na 
osnovu skla­dišne dokumenta­cije. Ta­
kođe mora da postoji mogućnost po­
veziva­nja iz­datnica za radne na­loge 
preko kojih se trošak prenosi na nosi­
oca. Kao i kod roba, postupak knjiže­
nja mora da bude automa­tizovan, po­
željno je postoja­nje većeg broja iz­ve­



šta­ja uz oba­vezne ma­terijalne kartice 
i sta­nja za­liha u više va­rijanti.

Knji­go­vodstvo pro­izvo­da i po­lu­pro­i­
zvo­da vodi se na­turalno i vrednosno 
najčešće po planskim cena­ma. Knji­
ženja mora­ju da budu automatska, 
na osnovu skla­dišne dokumenta­cije, 
a oba­vezna je mogućnost poveziva­nja 
na radne na­loge, preko koji se učinak 
prenosi na nosioce. Finansijska knji­
ženja koriste se i za "pogonsko knjigo­
vodstvo", o čemu ćemo pisa­ti detalj­
nije u na­stavku ovog članka.

Sva pomenuta knjigovodstva mo­
ra­ju ima­ti mogućnost detaljnog vo­
đenja za­liha, iako to ne pripa­da di­
rektno knjigovodstvenim zah­tevima. 
Dobar ERP treba da omogući vođe­
nja za­liha po sta­rosti sa iz­da­va­njem 
najsta­rijeg artikla, po iz­la­zima istim 
ili obrnutim redosledom od ula­za i 
slično.

Knji­go­vodstvo zarada radnika, kao 
pomoćna knjiga, pokriva poslove 
knjiženja svih vrsta prima­nja, ob­usta­
va, poreza, doprinosa i dnevnica. Če­
sto se ob­ra­čun za­ra­da poseb­no reša­
va, pa u tom sluča­ju koristi za­jednič­
ke evidencije iz podsistema ka­drova i 
za­ra­da. Na­ravno da treba da postoji 
mogućnost formira­nja automatskih 
na­loga za knjiženje, na osnovu odgo­
va­ra­jućih modela kontira­nja. 

Knji­go­vodstvo osnov­nih sredstava i 
inventara, kao pomoćna knjiga, po­
kriva poslove na­bavke, poveća­nja – 
sma­njenja na­bavne vrednosti, amor­
tiza­cije, reva­loriza­cije, rashoda i pro­
da­je inventa­ra. Osnovna sredstva se 
vode po mestima troška na kom ni­
vou se prenose u finansijsko knjigo­
vodstvo prema odgova­ra­jućem mo­
delu kontira­nja. O podsistemima na 

osnovu kojih na­sta­ju pomoćne knji­
ge smo već pisa­li, ta­ko da ih ovde po­
minjemo sa­mo u kontekstu pripadno­
sti JRS 33 standardu. 

Ra­čuno­vod­stvo

Ra­čunovodstvo obez­beđuje podat­
ke za potrebe upra­vlja­nja preduze­
ćem koristeći, pre svega, postojeće 
knjigovodstvene evidencije i raz­ne 
ra­čunske metode. ERP treba da po­
kriva bar dva segmenta ra­čunovod­
stva: ob­ra­čun troškova i učina­ka, ko­
ji je bitan za iz­ra­čuna­va­nje proiz­vod­
ne i komercijalne cene u kompa­nija­
ma proiz­vodnog tipa, i budžetira­nje, 
kojim se pra­ti odstupa­nje od pla­ni­
ra­nog trenda poslovnih promena u 
preduzeću. 

Ob­račun tro­ško­va i uči­naka (pogon­
sko knjigovodstvo) je ma­tema­tički 
metod koji raspoređuje na­turalno i 
vrednosno utrošak ma­terija­la i siro­
vina po nosiocima i mestima troška, 
pra­teći učinak proiz­vodnje. Najčešće 
raz­likujemo više celina u ob­ra­čunu 
troškova i učina­ka, počevši od defini­
sa­nja modela pogonskog knjigovod­
stva, preko rasporeda direktnih i in­
direktnih troškova proiz­vodnje, do 
ob­ra­čuna proiz­vodne cene košta­nja. 
Defi­ni­sanje troškovnih mesta po pri­
padnosti na­bavci, proiz­vodnji, pro­
da­ji i upra­vi je prvi korak na osnovu 
kojeg se u modelima kontira­nja ove 
vrste troškovnih mesta prevode u od­
gova­ra­juća konta. Di­rektni tro­ško­vi 
proiz­vodnje, ma­terijal i rad, mora­ju 
biti automatski raspoređeni na mesta 
i nosioce, ta­ko što se troškovi ma­teri­
ja­la, po mestima, ra­de preko iz­datni­
ca (trebova­nja), a po nosiocima pre­
ko radnih na­loga na proiz­vode, dok 
se evidencija troškova ra­da preuzima 
sa radnih lista. Indi­rektni tro­ško­vi se 

raspoređuju na mesta i nosioce tro­
škova na osnovu posta­vljenih šema i 
utvrđenih metoda rasporeda, ta­ko da 
od kva­litetne podrške ovom poslu za­
visi upotrebljivost ERP-a u proiz­vod­
nim preduzećima. Raspored po me­
stima troškova ra­di se na osnovu ve­
za mesta troškova i grupe konta, ta­ko 
što prvo formira­mo šemu procena­ta 
za raspored, a za­tim prema njima iz­
vršimo raspoređiva­nje po mestima. 
Raspored na nosioce vrši se ob­ra­čun­
skom metodom koja uzima u ob­zir 
raz­ličite kriterijume, na primer vred­
nost ma­terija­la i sirovina na tom nosi­
ocu, broj radnika na mestu troška ili 
vrednost opreme. Izraču­navanje cene 
ko­štanja proiz­voda vrši se na­kon pra­
vilnog raspoređiva­nja svih vrsta tro­
škova. Mora da bude moguće iz­ra­ču­
na­ti više vrsta cena, kao što su recimo 
proiz­vodna cena košta­nja, koja uzi­
ma u ob­zir troškove na­bavke i proiz­
vodnje, i komercijalne cene košta­nja, 
koje iz­ra­čuna­va­mo ta­ko što osim tro­
škova na­bavke i proiz­vodnje kalkula­
cijom ob­uhva­ta­mo i troškove za­mo­
ra procesa (škart) i troškove proda­je 
i upra­ve. 

Bu­džeti­ranje predsta­vlja plansku ka­
tegoriju poslova­nja preduzeća, iz­ra­
ženu vrednosno, koja se vodi na po­
seb­nim vanbilansnim kontima. Plan 
budžeta se evidentira, preko poseb­
nih finansijskih na­loga, na planska 
konta po grupa­ma aktivnosti u pred­
uzeću. Pla­nira­ni budžet se poredi sa 
stvarnim sta­njem, a odstupa­nja se is­
ka­zuju kroz poseb­ne iz­vešta­je. Ovu 
ka­tegoriju dobro podrža­va­ju stra­ni 
ERP‑ovi, jer je u inostra­nim modeli­
ma budžet osnov poslova­nja.
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